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Вступ. Пріоритетним напрямком діяльності підрозділів управління 

екологічною безпекою є профілактична робота, яка спрямована на запобігання 

виникнення і розвитку надзвичайних ситуацій та створення умов для їх успішної 

ліквідації. Сучасний стан науково-технічного розвитку суспільства 

характеризується зростаючою номенклатурою нових машин та технологій, 

удосконаленням і модернізацією вже існуючих конструкцій та споруд, широким 

впровадженням прогресивних технологій. Питання конкурентоспроможності на 

світовому ринку вимагають підвищення якості вітчизняної продукції при 

одночасному зниженні її ціни і, відповідно, матеріалоємності, енерго- і 

працевитрат у виробництві. Аналогічна ситуація характерна для промислового і 

цивільного будівництва. Зростаюча складність промислової продукції, 

енергонасиченість технологічних процесів, їхня інтенсифікація, необхідність 

застосування небезпечних речовин і виробництв збільшує можливість виникнення 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних з нанесенням шкоди довкіллю, та масштаби 

їхніх наслідків. 

Вирішення комплексу проблем безпеки техногенно-екологічної сфери 

повинно ґрунтуватися на сучасній науковій базі, однією з найважливіших задач 

якої є розробка теоретичних і експериментальних методів, що забезпечують ще на 

стадії проектування можливість безпечної експлуатації створюваних конструкцій, 

будинків і споруд, устаткування технологічних процесів виробництв, тощо. Проте 

навіть найдосконаліші інженерні рішення можуть виявитися небезпечними для 
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навколишнього середовища через недостатню технологічну базу або відповідні 

недоліки проекту. Таким чином, постійне удосконалення технологій захисту 

навколишнього середовища є важливим фактором ефективного забезпечення 

екологічної безпеки. У цій ситуації найважливішого значення набувають питання 

забезпечення надійності і безпеки техногенно-екологічної сфери, що визначають 

ступінь її захисту від позаштатних ситуацій і можливість ефективної ліквідації 

їхніх наслідків. Вирішення цих питань здебільшого залежить від рівня підготовки 

кадрів і якості матеріально-технічного забезпечення відповідних служб. 

Специфіка роботи фахівців з техногенно-екологічної безпеки, що 

здійснюють нагляд у процесі проектування, спорудження та експлуатації 

суспільних і виробничих об'єктів, беруть участь у проектуванні, розробленні, 

виготовленні і використанні нових зразків техніки та технологій, а також 

займаються проведенням наукових досліджень в цій галузі, розробкою вимог до 

новітніх зразків відповідної техніки, вимагає глибоких знань фундаментальних і 

професійно-орієнтованих дисциплін. Відповідно, програма підготовки фахівців з 

техногенно-екологічної безпеки передбачає вивчення фундаментальних 

(математика, фізика, хімія тощо), загально-технічних (теоретична, технічна і 

прикладна механіка, гідравліка, нарисна геометрія та інженерна графіка та ін.) та 

професійно-орієнтованих (фахових) дисциплін, серед яких вагоме місце займає 

курс «Технології захисту навколишнього середовища». Разом з іншими він 

формує відповідний науково-технічний рівень, який є основою подальшого 

творчого професійного і наукового зростання фахівця у сфері техногенно-

екологічної безпеки та є запорукою його продуктивної професіональної 

діяльності. 
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